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Lep dan za rat

Hoće li taj momak, Bris Taton iz Tulu za, star dva de set i osam godi-
na, pre ži ve ti Beo grad i Srbi ju? U vre me dok ovo pišem, baš u isto rij-
skom danu kada je vlast u Srbi ji jav no abdi ci ra la u korist neo fa ši stič ke 
rulje, taj momak se bori za život, a za nje gov se život bore i valj da naj-
e lit ni ji leka ri srp ski, pa opet, pita nje je šta će biti, jer leka ri nam jesu 
dobri, ali tek što su nam sile dži je, to je čudo jed no: naj vi ši svet ski kva-
li tet, kaljen u ratu i u miru, kod kuće i na stra ni. Što oni ras pa ra ju, to 
niko više ne saši je. Uosta lom, ula ga li smo u nji hov raz voj mno go, već 
dva de set godi na, i sada nam se to vra ća, s obil nim kama ta ma.

Bris Taton i nje go vi dru ga ri možda niš ta nisu zna li o tome, ako su 
neš to i naču li, kan da su misli li da je to zlob na pro pa gan da, jer eto, nisu 
li i raz ne fran cu ske novi ne pisa le kako je tamo dole u tom Beo gra du 
„sja jan noć ni život“, ludi lo i šize nje, a Bris i eki pa vole sve što vole mla-
di, pa zaš to se onda ne bi doš lo u Beo grad dan-dva rani je, da se usput 
mal ko oku se čari tog ras po ja sa nog bal kan skog ker me sa, gle da li su oni 
to kod Kustu ri ce, nije li to baš tre šik i sim pa tik?

Ah da, mom ci su doš li baš iz Tulu za baš ova mo jer je fud bal ski klub 
za koji navi ja ju igrao pro tiv Par ti za na. Oni, među tim, nisu navi ja či u 
onom smi slu u kojem navi ja či ovde još jedi no i posto je kao vidlji va 
gru pa: nisu huli ga ni, zlo tvo ri i bes pri zor ni ci umo ta ni u boje tamo već 
nekog svog gov nar skog klu ba, nisu raz bi ja či tuđih gra do va i tuđih gla-
va, nego samo obič ni mla ci „bez klup skih obe lež ja“ koji ma je fud bal ski 
turi zam lep izgo vor za dobar pro vod. A pro vod je, reci mo, spo koj no 
sede ti u nekoj baš ti na sep tem bar skom sun cu, pijuc ka ti piće, raz gle da ti 
pro la ze će devoj ke i raz me nji va ti muš ke poša li ce na mater njem fran-
cu skom, savr še no nesve stan da te to može koš ta ti gla ve. Ono što se 
sru či lo na njih kao neka kva olu ja iz kri stal no čistog i vedrog neba bilo 
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je neš to od čega se nisu mogli nika ko odbra ni ti, ponaj pre zato što nisu 
ni zna li da će od neče ga tre ba ti da se bra ne. Oni su naiv no misli li da 
su kre nu li u „bal kan ski pro vod“ iz Kustu ri či nih dosad nih mani ri za ma. 
Niko ih nije oba ve stio da idu u bal kan ski rat. A kamo li da su pro vod 
i rat suve re nim gospo da ri ma naših uli ca iona ko jed no te isto. I dža ba 
sad što Taton i dru ga ri izgle da nisu iz te pri če: kad se jed na fud bal ska 
ban da potu če s dru gom fud bal skom ban dom, to je jed no, a dru go je 
kad ban da nasr ne na neko ga ko joj nije spa ring-part ner ni u čemu, pa 
neka je i sto puta iz Tulu za. Tja, da nisu naš li niko ga iz Tulu za, poslu-
žio bi svr si i neko iz Pari za, a da nije bilo nikog iz Pari za, upo tre bljiv bi 
bio i neko iz Male Krsne. Važno je samo pro ve se li ti se krc ka nju kosti ju 
svo ga bra ta, važno je samo satan ski pou ži va ti u gužva nju i izob li če nju 
ljud skog lika, dakle bož jeg lika, a sve dru go su tek debil ni izgo vo ri za 
čisto i samo svr ho vi to zlo, izgo vo ri u koje odav no ne veru ju ni oni koji 
u štoš ta debil no vole vero va ti.

Svi se sada neš to čude i zgra ža va ju nad sud bi nom Bri sa Tato na. Lju-
di koji su nam koli ko do juče polet no emi to va li ilu zi ju kako vla da ju 
Srbi jom – kojom zapra vo vla da ju hor de bes pri zor ni ka koje slo bod no 
odre đu ju šta se sme, a šta se pak ne sme – jav no sve krše prste od seki ra-
ci je, i obe ća va ju kako će napa da či na Tulu ža ne vide ti-svo ga-boga, i kako 
„takvo pona ša nje više neće biti tole ri sa no“, i dobro, neko će vero vat no 
zbog ovo ga i zavr ši ti u zatvo ru (dok ga sudi ja ne pusti; sudi ja ovde uvek 
sva kog pusti, ova ko ili ona ko), jer je bru ka mal ko odvi še među na rod ne 
nara vi. Pa opet, neće te naći niko ga da im iskre no veru je da će se išta 
stvar no pro me ni ti, jer se tu više nema kome i čemu vero va ti. 

Ima, daka ko, i dru gde huli ga na, ima i dru gde patro li ra ju ćih ulič-
nih faši sta, ali malo gde – to jest, tek u još pone koj pot kon ti nen tal noj 
bana na-drža vi ci – nai ći ćete na ova čuda i poko re što ovde dži klja ju, jer 
samo u ovoj i neko li ko srod nih zemlji ca druš tve ni talog i ljud ski ološ 
ima podrš ku poli tič ku i finan sij sku, pojač ku i poet sku, samo ovde iza 
njih sto je i fud bal ski klu bo vi i polu kon spi ra tiv ne pro fa ši stič ke orga ni-
za ci je i falan ge, i para pa tri ot ske stran ke, i Rodo ljup ci iz aka dem skih 
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kru go va, a ni Crkva baš neš to nije sti gla da se ogra di od njih, valj da 
je pre vi še zau ze ta pra ved nim povra ća jem nepra ved no ste če ne imo vi ne, 
šta li?

Ne zna nesreć ni Bris Taton šta se to oko mi lo na nje ga onog kob nog 
dana, i neka je sre će da pre ži vi, da se izvu če, da se opo ra vi, vero vat no 
nika da neće ni sazna ti ko ga je sve tukao onog dana, niti će raz u me ti 
ono što mu je savr še no nera zu mlji vo jer niš ta slič no nije nika da sreo: 
da su u pali ca ma i pesni ca ma ulič nog šlja ma bile subli mi sa ne zle ener-
gi je viso kih pre la ta i uni ver zi tet skih pro fe so ra i vozne se nih pesni ka i ko 
zna sve koga ko živi ube đen kako nije luk ni jeo ni miri sao tog dana na 
Obi li će vom ven cu. A otkud im onda toli ki bazd iz usta, da mi je zna ti?



Prin cip gospod stva i pri stup fuka re

Pro la ze epo he, menja ju se vre me na, uku si i kri te ri ju mi, ali kako god 
okre neš, jed no se ne menja, niti se pro me ni ti može: uvek je bilo i biće 
da je neko gospo din, a neko dru gi fuka ra. Raz u me se, gospo da i fuka ra 
se ne mogu nika da dogo vo ri ti ko je tu ko, jer se ne mogu spo ra zu me ti 
ni oko nači na na koji se to utvr đu je. Gospod stve na su meri la tana na, 
nije sva kom dato da ih ose ti i raz u me; fuka ri je otu da pri ro đe no da se 
oba zi re na puka spolj na obe lež ja: moć, novac, krpe i đin đu ve. Pa misli: 
stek nem li što god, uva lim li se gde god, eto i mene među Gospo dom. 
Ali ne biva. Dru ga vrsta fuka re, mal ko nama za ni ja, misli da je gospod-
stvo neš to nasled no, da se time biva ako su ti otac i mati, ili dedo vi i 
bake, stvar no ili tobo že bili ovo ili ono, ova mo ili ona mo, u kla snom, 
geo graf skom ili soci jal nom smi slu, pa su ti tako, kao baja gi, osta vi li u 
nasled stvo neka kvu otme nu pla vo krv nost, a na tebi je samo da je što 
bolje ras po re diš kroz život, gor de ći se svo jom lič nom bezna čaj noš ću, 
udob no ušuš ka nom u nasled nu Veli či nu. Među tim, ni to ne biva. 

Pa dobro, šta onda pou zda no deli jed ne od dru gih, kako se raza bra ti 
u tom ple ti vu? Evo, pred la žem jedan od važnih kri te ri ju ma, čak posve 
nepo gre šiv, jer ga je potvr di lo dugo ve ko isku stvo, sa sva kog meri di ja na 
na kojem živi čovek: Gospo din je onaj koji neu mor no mete po svo jem 
dvo riš tu, dočim fuka ra živi u par lo gu, ali zato pova zdan grdi ono ga pre-
ko plo ta, a nije joj, bog me, stra no ni da zavr lja či kakvu mrci nu pre ko 
ogra de. 

Ako ste proš le nede lje u dva, možda baš posle izu ča va nja Dnev-
ni ka, te supe, rin dflaj ša i poho va nog, gle da li i slu ša li Igo ra Man di ća, 
zna će te odlič no o čemu govo rim. Ceo je jedan nedelj ni popo dnev ni 
zagre bač ki sat taj čovek govo rio o ono me što ga je pita lo i o ono me što 
nije, jasno, smi re no i samo u ve re no, ona ko kako se govo ri o stva ri ma o 
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koji ma dumaš celo ga svog živo ta, a pri tome imaš i čime duma ti, što 
je jedan sićuš ni pred u slov koji mno gi neka ko uspe ju da pre vi de. Pa su 
onda neke od stva ri koje je tamo i tada izre kao iza zva le veli ki šušur u 
užoj mu Otadž bi ni, evo mu se pre ti i kri vič nom pri ja vom od neka kvo-
ga Udru že nja domo ljub nih paja ca, a kad pogle daš, šta je to tako straš no 
što je Igor Man dić zapra vo izre kao? Ne, nije on otkrio rupu na sak si ji 
niti je izu meo toplu vodu; da je uči nio neš to takvo, to bi mu se još i 
moglo opro sti ti. Onaj Straš ni Pre stup koji je uči nio upra vo je u tome 
što se usu dio – pri tome savr še no sve stan šta, gde i kome čini – naglas i 
lič no izre ći neko li ko goto vo pa banal nih isti na. Eto, to je ta naša nevo-
lja sa isti nom: naj te že se osme li mo izre ći naj o či gled ni je stva ri, jer što je 
neš to oči gled ni je, to je veći tabu. Reci mo, u ovo me slu ča ju, da su „Srbi 
i Hrva ti dva ple me na isto ga naro da“, ili da govo re istim jezi kom koji 
sva ko – hva la bogu – po svo me nazi va. I još poneš to takvo, jezuš kri-
stu ši ma ri ja.

Koga je to u Hrvat skoj zgro zi lo? Pa, baš one za koje ste mogli i zna ti 
da će ih zgro zi ti. Ali koga je to u Srbi ji odu še vi lo? Neret ko baš one koji 
su na dru goj, opo zit noj stra ni od sve ga ono ga od čega je sat ka no sva ko 
moral no i inte lek tu al no gospod stvo, pa tako i ono Man di će vo. Hoću 
reći: biva ju ći „etnič kim“ Hrva tom, hrvat skim inte lek tu al cem, sta nov-
ni kom Zagre ba i drža vlja ni nom Repu bli ke Hrvat ske, Igor M. drži da 
mu je pre vas hod na dužnost bavi ti se glu poš ću, mržnjom i zlo či nom 
made in Cro a tia, a ne njuš ka ti (i huš ka ti) po suse do vom dvo riš tu, baš 
kao da mu je doma sve u naj bo ljem redu, pa onda od puke doko li ce i 
viš ka Uzo ri to sti zve ra nao ko lo, ne bi li uočio kakav tuđi pasja luk, da 
ga uda ri na sva zvo na. Zna on dobro – a ja znam dobro da on to dobro 
zna – o glu po sti ma i nepo dopšti na ma, reci mo, srp skih naci o na li sta i 
srod ne ovdaš nje fuka re, ali on razlo žno drži da nije nje go vo da se nji ma 
bavi: ima ko će to radi ti, i kome je to pri me re ni je. 

Kad pro češ lja te boga tu isto ri ju inte lek tu al nog beš čaš ća na Bal ka nu, 
ponaj češ će ćete nale te ti upra vo na taj oblik fukar lu ka: tri bal no ide a li zo-
va nje „svo jih“, uz bri žno uzga je no sle pi lo za nji ho va zla, i demo ni zo va nje 
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Onih Od Pre ko, u čijem se oku i trun či ca očas pre tva ra u monu men tal-
nu bal van či nu. Oni iz suse do vog dvo riš ta koji Man di ća ruže i kude niš ta 
nisu shva ti li, niti uopšte žele da shva te. Ali oni odav de, koji Man di ća 
hva le jer im se dopa da kada neko „nji hov“ govo ri uz nos zastra še noj 
veći ni, a isto vre me no neke ovdaš nje „man di će“ kude i pro kli nju na pasja 
pre ska ka la, shva ti li su, bog me, još i manje. Ali tako to valj da mora da 
bude: kao što su i Gospo da to što jesu mimo svih gra ni ca, tako je i fuka-
ra svu gde tek fuka ra, nema tu nika kvih suš tin skih raz li ka, sve dru go su 
samo tri ča va fol klor na obe lež ja, zvo na i pra por ci, magla i niš ta. 



Dmi trij Nepo lju blje ni

I tako je Medve dev Dmi trij, prvi čovek nakon prvog čove ka Rusi-
je, napu stio Beo grad i Srbi ju masov no oblju bljen, ali ne i polju bljen: 
obič no me sve tu nije mu dalo pri ći ni na viko met (da ne rečem puš-
ko met, ružno je u ovom kon tek stu), a kamo li na lju bo met, a jedi na 
oso ba, barem žen ska, kojoj se moglo polju bi ti Medve dev Dmi tri ja o tu 
se moguć nost lako mi sle no oglu ši la. Beše to Sla vi ca Đukić Deja no vić, 
pred sed ni ca par la men ta Srbi je, ali i lekar(ka)-psi hi ja tar(ka), oso ba koja 
već stru kom svo jom naj bo lje zna da bli ske i dra ge valja što više lju bi ti, 
dobro je, kažu, za zdra vlje i dušev ni mir. A i za „mir u sve tu“, tu ide a li-
stič ku težnju sva ke kan di dat ki nje za mis bilo čega.

Ode nam, dakle, Dmi trij Nepo lju blje ni nazad u pro stra nu i gaso vi-
tu doma ju bez bla že nog bele ga lju ba vi na svom licu, pa nam sad pre-
o sta je da stra hu je mo neće li mu taj znak nepa žnje pro u zro či ti kakve 
dušev ne pat nje i poteš ko će, koje bi se mogle zavr ši ti loše po nas, jer 
svi zna ju da smo sva če ga potre bi ti, a medve da nije lju ti ti, medve đa je 
narav teš ka ispod obra zi ne nezgrap ne ljup ko sti. A sve dru go smo mu 
uči ni li po volji, dali smo mu i što je iskao i što nije, dali bismo mu i 
pet puta toli ko, i đin đu va i sve tih tra va, i onaj navod ni eskim ski obi čaj 
ustu pa nja rođe ne žene dra go me gostu bismo ispoš to va li samo da je, 
dale ko bilo, u tom smi slu neko dis kret no namig nuo. Samo smo kod 
tog poljup ca, eto, kob no kik snu li, što je lju to zlo de lo, uto li ko neshva-
tlji vi je što dola zi od oso be čija par tij ska pri pad nost ima dale ki, ali sa-
svim nesum nji vi moskov ski koren, te je uto li ko lju blje nje glav nog (na-
kon Glav nog) Dru ga Iz Kre mlja čak neka vrsta inter na ci o na li stič kog 
sestrin skog zadat ka. 

Ceo bi skan dal možda i pro šao nedo volj no zapa že no – ogu gla lo se 
ovde na sva ko ja ka, ah, nepo čin stva – da ne bi uvek bud nog, a odsko ra 
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i napred nog Niko lić Tomi sla va, narod nog posla ni ka i poli tič kog lide ra, 
koji je uka zao gospo đi pred sed ni ci naj vi šeg narod nog pred stav niš tva na 
njen kri mi nal ni pro pust: „Gospo đo Deja no vić, nači ni li ste gru bu gre-
š ku jer ste svo ja ose ća nja pred sta vi li kao važni ja od situ a ci je u kojoj ste 
se nala zi li. Vi ste pot pi sav ši spo ra zum sa pred stav ni kom ruske Dume 
polju bi li pred sed ni ka Srbi je. To mi je liči lo na potez čove ka koji ne zna 
šta je poli ti ka, šta je Srbi ja i gde mu je mesto. Što bar ne polju bi ste i 
ruskog pred sed ni ka, ili zaš to da lju bi te pred sed ni ka Srbi je, kada pot pi-
su je te spo ra zum sa pred stav ni kom ruske Dume?“

Na ozbi ljan je pro blem uka zao poli tič ki stric traj no per spek tiv nog 
Vučić Alek san dra (mislim, ako mu je Šešelj bio poli tič ki otac, neka ko 
mi je logič no da mu je Niko lić stri kan), ali, avaj, pre ka sno, jer šte ta je 
već nači nje na. Može te samo zami sli ti kako se bed no i oja đe no morao 
ose ća ti Dmi trij Nepo lju blje ni gle da ju ći u Bori sa Pre po lju blje nog, sveg 
sija ju ćeg od sre će zbog pred sed ni či nog poljup ca, uto li ko depla si ra ni-
jeg što ga je ona, ako joj je već do toga, mogla polju bi ti i bilo kojom 
dru gom pri li kom, dok se prvog među dru gim lju di ma Kre mlja moglo 
polju bi ti samo sada, pa ko zna kad, možda i nikad za živo ga hadži je?

I šta sad mi da radi mo, molim vas lepo? Kako da izva di mo fle ke, 
kako da odbru či mo bru ku, kako da bar malo odšte ti mo neiz mer nu šte-
tu koju nam zada de oso ba koja je pla će na da sve radi, pa tako i da lju bi, 
u našem kolek tiv nom inte re su? Možda da upreg ne mo sve jere mi ćev ske 
sna ge i kapa ci te te pa da neka ko diplo mat ski isku ka mo za Sla vi cu Naci-
o na le van red ni pri jem u Kre mlju, gde bi nare če na gospo đa, ne na lič noj 
i pri vat noj bazi no kao ovlaš će na pred stav ni ca svih nas koji – pozna to 
je – nema gde ne bismo polju bi li pred sed ni ka Rusi je, dobi la pri li ku da 
Dmi tri ja Nepo lju blje nog napo kon polju bi, ili bolje da kažem: da ga 
dolju bi, da tri jum fal no zavr ši sve ono što smo mu svi mi, makar i sa 
namet nu te pla ton ske dis tan ce, stra stve no radi li onog sve tog dana kada 
se uka zao među nama?

Eto, vidiš kako se jed na tako div na i veli čan stve na stvar kao što 
je Uka za nje iz Kre mlja može okre nu ti nao pač ke i na sra mo tu, samo 
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jed nim malim aktom nepa žnje, jed nom sit nom baha toš ću pot pu no 
pogreš nog, nera zum nog i anti na ci o nal nog izbo ra polju blje ni ka! Sva je 
sre ća da ima mo dič nih muže va kakav je Niko lić Tomi slav, da lucid no 
i odva žno uka žu na pro blem. A možda bi, uosta lom, baš on, Niko lić 
Tomi slav, mogao da prvom pogod nom pri li kom uhva ti Medve de va pa 
da ga izlju bi ume sto Sla vi ce, a u ime svih nas? Znam, nije to tako lako, 
jer Medve dev ima veš to i jako obez be đe nje, ali za lju de koji zna ju svo ju 
misi ju i sve tu patri ot sku dužnost, nema te pre pre ke koja se savla da ti ne 
može.



Vla di ki na Sila

Posao mu je i pozva nje mu je da pro po ve da „Caru care vo, a Bogu 
boži je“, tako đe i da uči kako zemalj ska prav da ima svoj tok a nebe ska 
svoj, i kako se one ne mogu direkt no suko blja va ti jer, kako bi se reklo, 
ne igra ju u istoj ligi. Među tim, ko će da sače ka na tu prav du Odo zgo, 
ta je spo ri ja čak i od srp skog sud stva, a bog me je i izvrš na tek kada je 
za stva ri zemalj ske već sasvim kasno. Zato je epi skop banat ski vla di ka 
Nika nor rešio da fizič kom silom inter ve ni še u poslo ve zemalj ske prav-
de, pozi va ju ći se na ovu dru gu. I valj da pod ra zu me va ju ći da je baš on 
ovlaš će ni posred nik izme đu dve ju sfe ra.

Elem, u pita nju je rela tiv no bana lan (mada već dece ni ja ma tra ju ći) 
imo vin ski spor izme đu Pra vo slav ne crkve ne opšti ne Kikin da i izve snog 
gra đa ni na Bran ka Brcan skog, sina pokoj nog sveš te ni ka, oko vla snič-
kog (ili „zaš ti će nog sta nar skog“) pra va nad sta nom u okvi ru crkve nog 
objek ta. Sud je kad god bio pre su dio u korist Crkve i iste rao Brcan skog 
na uli cu, dočim se u stan use lio sta no vi ti đakon; no Vrhov ni sud Srbi je 
oba vio je revi zi ju pro ce sa i pre su dio da Brcan ski ima doži vot no sta nar-
sko pra vo. Koli ko je pozna to, u Srbi ji nema suda iznad Vrhov nog – jer, 
kakav je to Vrhov ni sud koji nije na vrhu sud ske pira mi de? – tako da se 
nje go va pre su da može sma tra ti bes pri ziv nom. Kraj slu ča ja? Ma kakvi: 
poče tak.

Šta se onda dogo di lo? Novi ne pišu ova ko: „Sedam de se tak sveš te ni ka 
Banat ske epar hi je, pred vo đe ni epi sko pom banat skim vla di kom Nika-
no rom, one mo gu ći lo je sud ske izvr ši te lje Opštin skog suda u Kikin di 
da postu pe po pra vo sna žnoj pre su di Vrhov nog suda Srbi je“ etc. (Poli-
ti ka, 31. 10. 2009) 

Haj de da vidi mo šta smo ovde ima li. Prvo, sveš te na lica, njih sedam-
de se tak. Dru go, šta oni rade? Ome ta ju slu žbe na i nad le žna držav na 



P R I  V O  Đ E  N J E  B U B E  E R D E  L J A N 21

lica da oba vlja ju svoj posao i spro vo de zakon, to jest odlu ke naj vi ših 
sud skih instan ci. Kako ih ome ta ju, inten ziv nim moli tva ma koje ovi ma 
raza ra ju sistem? Ma jok, bra te, nego pukom fizič kom silom. Jed no stav-
no, sku pi li se pa ne daju pro ći. 

Dovolj no je neo bič no to što se sveš te ni ci i(li) mona si pona ša ju kao 
neka kvi nadrn da ni banat ski basi dži (iran ska ver ska mili ci ja); no još je 
mno go zani mlji vi je kako Nika nor objaš nja va svoj otpor sudu i zako-
nu: „Sla bi ji je Vrhov ni sud od Srp ske pra vo slav ne crkve, a i mla đi je. 
Zapam ti te to dobro! A vašem šti će ni ku pre ne si te jed nom za sva vre me-
na neka napra vi znak krsta pre ma ovoj zgra di. Ako dođe te i tre ći put, 
grad će blo ki ra ti uče ni ci, voj ska, ako bude tre ba lo, i poli ci ja. Mi veću 
silu ima mo nego vi!“ 

Možda me je uhva ti lo jese nje glu pi lo, a i viro za me baš mla ti i krc-
ka, ali uisti nu nisam sasvim sigu ran na kakvu je silu (ili Silu) mislio 
Nika nor od Bana ta? Ako je mislio na pro stu, fizič ku silu, tu se žeš će 
pre va rio: niko tu ne može da pari ra Drža vi, nig de, pa ni u Srbi ji, ni u 
Nika no ro vom ata ru. Otu da neka ko pre veru jem da je vla di ka banat ski 
mislio na dru gu jed nu Silu, onu koja nije baš sasvim od ovo ga sve ta, 
a za koju Crkva već dve hilja de godi na tvr di da je jedi na u direkt nom 
kon tak tu sa pro iz vo đa čem i doba vlja či ma, i da samo ona life ru je pro ve-
re no ori gi nal ni pro iz vod, po pri hva tlji vim cena ma. 

Ovde nam se vla di ka banat ski uka zu je kao neka vrsta lokal nog Dže-
da ja, pa tako kazu je, baš kao da je Han Solo ili Obi van Keno bi: „may 
the for ce be with you“. Jer to, ta Sila, jedi no šti ti pra ved ne i iza bra ne od 
loših, greš nih i nepo pra vlji vo palih.

Kad zami sliš tako nado bud no ulič no čino dej stvo va nje dže daj-vla-
di ke, stvar ne može ne izgle da ti smeš no, kao kakav avan gard ni strip. 
Pra va je šte ta što niš ta zapra vo nije smeš no, jer niti se vla di ka šali, niti 
je vla di ka crta ni lik iz maš te kakvog fri ka. Vla di ka sa svo jim sveš ten-
stvom, napro tiv, sasvim sve sno šalje kraj nje ozbilj nu poru ku. Nju nije 
teš ko deši fro va ti, ona gla si otpri li ke ova ko: Crkva je (doslov no i sim-
bo lič ki) „sta ri ja“ od svih i sve ga u druš tvu, i zato Crkva mora da sto ji 




